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PROCES-VERBAL 

de l’ 

ASSEMBLEE GENERALE 
de la 

CROIX-ROUGE VAUDOISE 
du 

mardi 13 juin 2023 
  

 

qui s’est tenue à 17h15 

au Centre de conférences Aquatis – salle « Mékong », rte de Berne 148, 1010 Lausanne 

 

ORDRE DU JOUR 

 

1. Approbation du procès-verbal de l’Assemblée générale du 14 juin 2022 
2. Rapports du Comité et de la Direction 
3. Rapport de l’Organe de révision 
4. Discussion des rapports 
5. Approbation des comptes et des rapports 
6. Décharge au Comité 
7. Désignation de l’Organe de révision 
8. Démission(s) et élection(s) au Comité  
9. Hommage à nos retraité·e·s, bénévoles, jubilaires, membres et donateur·trice·s 
10. Divers  

 

 

 

 

 

 

 
Secrétariat cantonal 

Rue Beau-Séjour 9-13, CH-1003 Lausanne 

Tél. 021 340 00 70 

http://www.croixrougevaudoise.ch 

e-mail : info@croixrougevaudoise.ch 
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COMITE 

Présents 

M. HALDIMANN Loïc 
Président 

Mme CHAPUIS Allegra 
Vice-Présidente 

M. COTTIER Gabriel M. HERMANT Marc 

 

 

CONSEIL DE DIRECTION 

Présents 

M. DRAINVILLE Daniel 
Directeur 

Mme CLEMENT Anne-Catherine 
Responsable Communication 

Mme APARICIO Anabela 
Responsable Finance, logistique & administratif 

 

 

Ouverture de l’Assemblée, M. Loïc Haldimann, Président de la Croix-Rouge vaudoise 
 

M. Haldimann, Président, ouvre l’Assemblée et souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes. 

 

 

 

1. Approbation du procès-verbal de l’Assemblée générale du 14 juin 2022 (disponible sur internet : 
www.croixrougevaudoise.ch) 

 

Le Président, relevant qu’aucun divers et/ou question n’étai(en)t parvenu(s) au Secrétariat Cantonal dans le délai 

imparti, propose d’approuver l’ordre du jour présenté. Sans objection, l’ordre du jour est donc suivi. 

 
Comme annoncé, ledit procès-verbal a été mis à disposition de chacun-e sur notre site. Quelques exemplaires ont 
également été mis à disposition sur le desk d’accueil pour consultation. Le procès-verbal n’appelle aucun 
commentaire et est dès lors approuvé à l’unanimité par l’Assemblée. 
 
 
 

2. Rapports du Comité et de la Direction 
 

Message du Président 

 

réf. Communiqué de presse, paru le 13.06.2023 et publié sur notre site internet sous l’onglet « Publications ». 

 

M. Loïc Haldimann prononce son discours : 

 

« Alors que lors de notre dernière Assemblée générale j’évoquais les défis des années Covid-19 et la résilience 

dont a su faire preuve notre institution, voici que l’année 2022 a, elle aussi, été marquée par une crise de 

taille, lorsque le conflit en Ukraine a éclaté et que des milliers de personnes se sont retrouvées sur les routes de 

l’exil. 

Ce conflit nous a permis, si c’était nécessaire, de nous rappeler l’origine du Mouvement international de la Croix-

Rouge : l’action spontanée de personnes secourables. 

http://www.croixrougevaudoise.ch/
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En 1859, sur le champ de bataille de Solférino, elles ont assisté des milliers de soldats blessés ou mourants – 

avec humanité, compassion et indépendamment de la nationalité des victimes. 

Depuis, les membres du Mouvement international de la Croix-Rouge et du Croissant-Rouge ont constamment 

étendu leurs domaines d’intervention.  

Active sur le canton de Vaud, c’est ici que la Croix-Rouge vaudoise est venue en aide à la population, de la 

manière qui semblait alors la plus adéquate et en complémentarité du travail effectué par l’État et d’autres 

institutions de terrain. 

Si quelques-unes des forces majeures de notre association sont bien sa grande agilité et sa capacité à agir 

rapidement lorsque la situation le demande, ce n’est jamais au détriment des activités pérennes.  

Bien au contraire, l’année 2022 marque une progression dans tous nos domaines d’activité. 

Concrètement, cela signifie plus de familles aidées, d’enfants gardés, de bénévoles engagés et donc de 

bénéficiaires âgés, en situation de handicap, précaires ou malades sortis de l’isolement. 

Bien normal me direz-vous, puisque nous plaçons l’être humain au centre de notre travail et que nous 

souhaitons faire de notre société un monde meilleur dans lequel les valeurs de bienveillance et de proximité 

deviennent réalité. 

L’année 2022 est en ce sens une victoire. Après des années de baisses dues en grande partie à la crise du 

Covid-19, jamais autant de nouvelles personnes n’avaient rejoint nos rangs comme bénévoles.  

Preuve que la solidarité est bien présente et que nous sommes nombreuses et nombreux à souhaiter nous 

engager, aujourd’hui et demain, afin d’accompagner les plus vulnérables dans le respect de la dignité humaine. 

Mes remerciements sincères vont aux équipes de la Croix-Rouge vaudoise, aux membres comme aux 

personnes qui nous soutiennent financièrement et sans lesquelles l’institution ne pourrait accomplir ses missions 

ainsi qu’aux pouvoirs publics qui ont réitéré, cette année également, leur confiance dans le travail effectué 

quotidiennement par notre institution. » 

 

Message du Directeur 

Le Directeur, M. Daniel Drainville prend à son tour la parole. Le Directeur relève que les équipes sont de plus en 

plus stables, qu’elles sont dynamiques et agiles avec une vraie volonté d’aller de l’avant. 

 

Il présente les prestations de la Croix-Rouge vaudoise, réparties en 3 secteurs. 

 

M. Drainville présente les membres qui composent le Comité et le Conseil de Direction de la Croix-Rouge vaudoise. 
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Puis M. Drainville prononce son discours que l’on retrouve par ailleurs dans notre Rapport annuel d’activité 2022 

(p.3). Pour la forme, ce texte est repris ci-après dans son intégralité. 

 

« Que fait la Croix-Rouge vaudoise ? Si nous faisions un « micro-trottoir » auprès de la population, nous aurions 

probablement plus d’une dizaine de réponses différentes. Et à juste titre, car notre offre de prestations est très 

diversifiée. Nous sommes comme un arbre à plusieurs branches qui grandit harmonieusement, malgré les aléas 

d’un environnement qui change au fil des saisons et qui parfois subit les assauts de tempêtes : Covid-19, guerre 

en Ukraine, pour ne nommer que ces deux événements dramatiques.  
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Parmi les trois grands axes évoqués par le Conseil d’État vaudois dans son programme de législature 2022-2027 

figure le renforcement de la cohésion sociale, ce qui aura un impact important sur les secteurs de la santé, du 

social et de la migration. Des domaines sur lesquelles la Croix-Rouge vaudoise aussi agit depuis des années au 

travers de son engagement en faveur des plus vulnérables, et ce à tous les âges de la vie. Nous sommes un des 

maillons de cette « chaîne de la solidarité » interinstitutionnelle. La Croix-Rouge vaudoise est en effet une 

partenaire importante de la société du Care.  

 

Ainsi, le Département de la santé et de l’action sociale et la Direction générale de la cohésion sociale ont continué 

à faire pleinement confiance à la Croix-Rouge vaudoise en lui confiant, en plus du mandat de la Centrale Renfort 

Santé concernant la gestion de la crise Covid-19, celui de la gestion de la Centrale Renfort Bénévolat Ukraine. 

Outre cette mission de mise en relation de bénévoles avec des institutions d’hébergements, nous avons pu 

également soulager quelque peu la souffrance de la population migrante ukrainienne par le biais de la distribution 

de bons pour des achats de première nécessité.  

 

Ce bilan 2022 permet également de réaffirmer l’importance cruciale et l’indispensable contribution des bénévoles 

dans la lutte contre l’isolement et le réseau du maintien à domicile. Un objectif sociétal d’autant plus important étant 

donné la tendance démographique des prochaines décennies, mais dont les besoins se font fortement sentir dès 

à présent : nos bénévoles ont en effet accompagné cette année près de trois fois plus de bénéficiaires par rapport 

aux années précédentes.  

 

L'année 2022 a aussi permis de poursuivre et de créer de nouveaux partenariats avec le milieu académique. La 

journée thématique proches aidant∙e∙s a été le fruit d’un effort commun avec la Haute École de Santé Vaud et 

l’Association des proches aidants. La remise du Prix Croix-Rouge vaudoise, reconnaissant la qualité d’un travail 

de bachelor, à la Haute École de la Santé La Source ainsi qu’à la Haute École de Travail Social et de la Santé 

Lausanne permet de démontrer l’importance que nous accordons aux professionnel∙le∙s de demain, celles et ceux 

qui déjà par leurs réflexions « sèment » les graines des changements futurs en faveur des plus vulnérables.  

 

Nous savons que nous sommes sur le bon chemin, car notre regard se porte devant nous. Nous vous 

proposons de regarder dans la même direction.  

 

Avec toute ma reconnaissance envers nos bénévoles, nos nombreux partenaires, nos membres, nos donateurs et 

donatrices, sans qui nous ne pourrions accomplir nos missions. » 

 

 

Le Directeur, M. Drainville, poursuit avec la présentation d’une série de chiffres relatifs à l’exercice 2022. 
 
Les slides diffusés lors de la séance sont reprises ci-après. 
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Le Directeur poursuit en présentant l’activité du Service Communication qui a finalisé son premier exercice complet.  
Le développement de la communication digitale s’est matérialisé par une présence accrue et régulière sur les 

réseaux sociaux. De plus, création d’une newsletter externe (3 éditions en 2022, 1’688 abonnées au 31.12.2022) 
et amélioration et développement du site internet. 

 

 

Les comptes de l’exercice 2022, ainsi que les principaux objectifs et résultats atteints par le secteur administratif 

et financier sont ensuite présentés par le Directeur, dont voici les slides et commentaires repris ci-après : 
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3. Rapport de l’Organe de Révision 
 

Le rapport de l’Organe de révision concernant le contrôle restreint est lu par M. Sergio Del Sordo, Expert-réviseur 

agréé chez Fidacor SA. 

 

Ce texte ne soulève aucun commentaire, et, à l’unanimité, l’Assemblée approuve les comptes présentés. 

  

Le Président remercie la Fiduciaire pour son travail et son soutien. 
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4. Discussion des rapports 
 

Aucune discussion n’est soulevée. 
 
Le Président relève que la Croix-Rouge vaudoise est dans une excellente dynamique. Il félicite la Direction et les 
équipes pour leur réactivité sur le terrain. M. Haldimann est un Président confiant. 
 
 

5. Approbation des comptes et des rapports 
 
Les comptes 2022 ainsi que les différents rapports demandés par les subventionneurs sont approuvés à 
l’unanimité. 
 
 

6. Décharge au Comité 
 

Décharge est donnée au Comité. 
 
 

7. Désignation de l’Organe de Révision 
 

Le Président propose de réélire Fidacor SA pour l’exercice 2023. Ladite proposition est acceptée à l’unanimité par 

l’Assemblée et des félicitations sont formulées à M. Sergio Del Sordo. 

 

 

8. Démission(s) et élections(s) au Comité 
 

DEMISSION DES MEMBRES DE NOTRE COMITÉ : 
Madame Anne Schaerrer est arrivée au terme de son mandat et a informé le Comité de sa démission. Elle s’excuse 

de son absence ce jour. Le Président lit son parcours, la remercie pour son engagement et lui adresse ses meilleurs 

vœux pour la suite. Il propose à l’Assemblée d’applaudir Madame Schaerrer afin de lui rendre hommage. 

 

RENOUVELLEMENT DES MEMBRES DE NOTRE COMITÉ : 
Le Président propose de reconduire les mandats de Madame Julie Hautdidier-Locca, Monsieur Marc Favez et 

Monsieur Marc Hermant, arrivés à échéance. M. Haldimann présente les 3 biographies et remercie chacune et 

chacun pour leur soutien et leur implication dans le Comité de la Croix-Rouge vaudoise. 

 

Le renouvellement de l’ensemble des mandats n’amène aucune opposition et est dès lors approuvé à l’unanimité 
par l’Assemblée. 
 

 

9. Hommage à nos retraités, jubilaires, membres et donateurs  
 

Hommage à nos retraité·e·s 

Le Directeur rend hommage à une collaboratrice qui prend sa retraite cette année : 

 

• Mme Sylvie Grob-Blanc 

Formatrice – Secteur Formation 
Entrée en fonction à la Croix-Rouge vaudoise : 1995 
Départ à la retraite : juillet 2023 

 
Le Directeur la remercie pour son engagement durant toutes ces années au sein de la Croix-Rouge vaudoise et lui 
souhaite une excellente retraite. 
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Hommage à nos jubilaires  

Le Directeur présente l’ensemble des collaborateur·trice·s jubilaires 2023 ayant 10, 15 ou 20 ans d’ancienneté au 
sein de la Croix-Rouge vaudoise. Il les appelle pour une photo de groupe et les remercie pour leur précieux 
engagement. 

 
 
Hommage à nos Bénévoles, Membres et Donateur·trice·s 

Le Directeur appelle les bénévoles, membres et donateur·trice·s jubilaires ayant 20 ans d’ancienneté au sein de la 
Croix-Rouge vaudoise pour une photo de groupe. 

Lors de cette Assemblée générale, la Croix-Rouge vaudoise tient à exprimer toute sa gratitude à ces généreuses 

personnes pour leur soutien et la confiance qu’elles nous accordent depuis des décennies.  

6 d’entre elles nous font le plaisir d’être parmi nous et nous fournissent ainsi l’occasion de leur remettre une 

distinction honorifique en gage de notre reconnaissance. 

• Mme Gisèle BEUX, bénévole depuis 20 ans 

• Mme Claudine FALCONNIER, bénévole depuis 20 ans 

• Mme Catherine PESCIA, bénévole depuis 20 ans 

• Mme Marlyse DORMOND BEGUELIN, membre depuis 20 ans  
(ancienne vice-présidente de la Croix-Rouge vaudoise)  

• M. Ivan SPRING, membre depuis 20 ans 

• Mme Jacqueline CHOLLET, donatrice depuis 20 ans  

 
 

10. Divers 

Aucun divers n’ayant été proposé avant l’Assemblée Générale, le Président demande à l’Assemblée s’il y a des 

questions. 

 

Aucune question n’étant posée, le Président passe la parole à M. Filippo BOLLA, Membre du Conseil de la 
Croix-Rouge suisse. 
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Discours de M. Fillipo BOLLA 

Dans son discours, M. Bolla remercie la Croix-Rouge vaudoise pour son invitation ainsi que pour tout le travail 

accompli. En effet, la Croix-Rouge a été mise à l’épreuve d’abord par la pandémie puis par la guerre à nos 

frontières. Plus que jamais, la population a besoin du soutien et de l’aide de la Croix-Rouge dans chacun des 

cantons et à ce titre, la Croix-Rouge vaudoise fait preuve d’exemplarité.  

En tant que membre du Conseil de la Croix-Rouge suisse (CCR), M. Bolla dit quelques mots concernant la situation 
actuelle à la Croix-Rouge suisse. Il rappelle que la Croix-Rouge suisse est une fédération constituée d’un ensemble 
d’associations cantonales. Même si la Croix-Rouge suisse est depuis très longtemps partagée entre centralisation 
et une grande autonomie au sein de chacun des cantons, en aucune cas son unité n’est remise en question. 
 
Beaucoup de choses ont été écrites dans la presse durant les 6 derniers mois. La vérité étant qu’un petit groupe 
voulait promouvoir une vision plus centraliste. La pression exercée envers le CCR et sa présidente, a provoqué 
son départ, ce que nous regrettons car elle a été celle qui a eu le courage d’assumer et d’affronter la tempête. 
 
L’Assemblée générale de la Croix-Rouge suisse aura lieu le 24 juin 2023 à Neuchâtel. Il y a 11 candidats dont 5 
nouveaux qui se présentent. Ce nouveau CCR maintiendra le cap de la Croix-Rouge suisse car il y a un immense 
potentiel à faire prospérer. M. Bolla termine en remerciant les donateur·trice·s, les bénévoles et le Comité, la 
Direction et les collaborateur·trice·s de la Croix-Rouge vaudoise pour leur engagement auprès des bénéficiaires. 
 
Le Président prend la parole et relève que la Croix-Rouge suisse n’a jamais eu pour vocation de « laver le linge 
sale en public ». Les médias ne sont pas le lieu pour le faire, ces éléments doivent se régler lors de l’Assemblée 
générale de la CRS à la fin du mois. 
 

Sans autre point à l’ordre du jour, la partie statutaire de cette assemblée est levée à 18h15. 

 
 
Discours de M. Pascal HUNDT 

La parole est donnée au Directeur qui présente M. Pascal HUNDT, Chef de délégation au CICR, qui nous fait 
l’honneur de sa présence pour apporter le témoignage de son vécu sur le terrain. Vaudois, Veveysan, Infirmier, il 
a fait un passage à la Croix Rouge suisse pour un mandat au CICR et a finalement fait sa carrière au CICR. 
 
Dans son discours, M. Hundt remercie la Croix-Rouge vaudoise pour son invitation et retrace son parcours. 
Il est d’abord parti travailler avec son épouse dans un hôpital au Rwanda en 1995 puis au Zaïre et à Brazzaville. 
Par la suite, il est parti comme Chef de délégation dans différents pays : Syrie, Somalie, Centre-Afrique, Ethiopie, 
Soudan, République démocratique du Congo, Ukraine. M. Hundt relève la force de la Croix-Rouge qui est de parler 
le même langage dans tous les pays. Pour conclure, M. Hundt rend un vibrant hommage aux bénévoles qui font 
un travail extraordinaire dans tous ces pays en guerre. 
 
M. Hundt, en entendant les propos tenus par le représentant de la CRS, par le Président et Directeur de la Croix-
Rouge vaudoise ne peut que rappeler que les principes fondamentaux de la « Famille » Croix-Rouge nous guident 
tous et toutes et que « nous faisons tous le même métier …. à des endroits différents de la chaîne des besoins de 
la population ».  
 
 

Remise de la médaille Florence Nightingale 

Le Directeur demande au Président et à M. Bolla du CCR de la CRS de venir remettre la médaille Florence 
Nightingale à M. Pascal Hundt. Le Directeur relève la présence au sein de l’Assemblée de M. Jacques Chapuis, 
membre du Comité du CICR. 
 
Cette médaille a été créée en 1912 pour récompenser à tous les deux ans au niveau international, des infirmiers 
(ères) méritant·e·s ayant contribué de manière exceptionnelle, avec courage, dans des situations d’urgence et de 
crises au rayonnement de la « Famille Croix-Rouge ». La Croix-Rouge vaudoise a proposé la nomination de M. 
Hundt à la Croix-Rouge suisse qui l’a acceptée.  Seules les Croix-Rouge nationales peuvent proposer au CICR 
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des candidats à la médaille Florence Nightingale. La dernière fois que cette médaille a été décernée à un 
représentant suisse c’était en 2017.      
 
M. Hundt est très touché et remercie pour la remise de cette médaille.  
 
Le Directeur, M. Daniel Drainville, relève que cette médaille rejaillit sur toute la famille Hundt. 
 
Le Directeur rend hommage à l’épouse et aux trois enfants, présents à cette Assemblée générale de la Croix-
Rouge vaudoise, sans qui l’ensemble de l’impressionnant parcours de M. Pascal Hundt n’aurait pu se réaliser. 
 
Les membres de l’Assemblée générale remercient M. Pascal Hundt pour son engagement et son parcours 
exceptionnel par des applaudissements nourris.  
 
Pour clôturer cette Assemblée générale, le Président remercie toutes les équipes et toutes les personnes qui 
contribuent aux activités de la Croix-Rouge vaudoise et invite toutes les personnes présentes à prendre part à 
l’apéritif offert. 
 
 

                                        

___________________________                  ___________________________  

 Loïc Haldimann                  Carole Frossard 

    Président          Greffière 

                                                                                                                                  

 

 

Lausanne, le 17 juillet 2023 

 

 

 

 

 

 


